
1 Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

(𝑎− 𝑥)2 + 4𝑎+ 1 = (2𝑥+ 1)2 − 8|𝑥|

имеет четыре различных корня.

Ответ: .

2 Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

2𝑎2 + 3𝑎𝑥− 2𝑥2 − 8𝑎− 6𝑥+ 10|𝑥| = 0

имеет четыре различных корня.

Ответ: .

3 Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

log0,4(6𝑥
2 − 13𝑥+ 5𝑎𝑥− 6𝑎2 − 13𝑎+ 6)

√
2𝑥− 3𝑎+ 4

= 0

имеет единственный корень.

Ответ: .

https://www.youtube.com/watch?v=nfdplsSXFOQ&t=7646s
https://www.youtube.com/watch?v=DGxrBMDAyag&t=6724s
https://www.youtube.com/watch?v=584tIpgGj8o&t=7709s


4 Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

log0,2(6𝑥
2 + 16𝑎𝑥+ 7𝑥+ 8𝑎2 + 2𝑎− 2)

√
4− 3𝑎− 2𝑥

= 0

имеет единственный корень.

Ответ: .

5 Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение{︂
𝑦2 − 𝑥 = 4− 2𝑎

𝑦4 + 𝑥2 = 𝑎2 − 3𝑎+ 4

имеет ровно два различных решения.

Ответ: .

6 Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение{︂
𝑦2 − 𝑥 = 2𝑎+ 8

𝑦4 + 𝑥2 = 𝑎2 − 5𝑎− 6

имеет ровно четыре различных решения.

Ответ: .

3

https://www.youtube.com/watch?v=rBpZPAv2GbA&t=10062s
https://www.youtube.com/watch?v=o0xgBfpW0kU&t=6810s
https://www.youtube.com/watch?v=Ni2OJSvO4-c&t=7258s


7 Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых оба уравнения 𝑎 +
𝑥

2
= |𝑥| и 𝑎

√
2 +

𝑥 =
√︀

2𝑎
√
2𝑥− 𝑥2 + 12 имеют ровно по 2 различных корня, и сторого между корнями

каждого из уравнений лежит корень другого уравнения.

Ответ: .

8 Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых оба уравнения 𝑎+
𝑥

3
= |𝑥| и 2𝑎+ 𝑥 =

√
2𝑎2 + 4𝑎𝑥− 𝑥2 + 12 имеют ровно по 2 различных корня, и сторого между корнями

каждого из уравнений лежит корень другого уравнения.

Ответ: .

9 Найдите все такие значения 𝑎, при каждом из которых уравнение
√
10𝑥2 + 𝑥− 24 · log2((𝑥− 3) · (𝑎+ 5) + 14) = 0

имеет ровно два различных корня.

Ответ: .

10 Найдите все такие значения 𝑎, при каждом из которых уравнение
√
10𝑥2 − 19𝑥− 15 · log3(7− (𝑎− 4) · (𝑥+ 2)) = 0

имеет ровно два различных корня.

4

https://www.youtube.com/watch?v=m5R3n3DV7U0&list=PL9fq9LXDbg4UQpG4LWtdtECX8DbKNuD0D&index=30&t=1h41m43s
https://www.youtube.com/watch?v=NeyQij9HIIA&t=7868s
https://www.youtube.com/watch?v=mVDlxkBhJ8I&t=7606s


Ответ: .

11 Найдите все такие значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

|𝑥2 − 𝑎2| = |𝑥+ 𝑎| ·
√
𝑥2 − 4𝑎𝑥+ 5𝑎

имеет ровно один корень.

Ответ: .

12 Найдите все такие значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

|𝑥2 − 𝑎2| = |𝑥+ 𝑎| ·
√
𝑥2 − 5𝑎𝑥+ 4𝑎

имеет ровно два различных корня.

Ответ: .

13 Найдите все положительные значения 𝑎, при каждом из которых корни уравнения
3𝑎2𝑥 − 16𝑥 + 2 · (4𝑎)𝑥 = 0 принадлежат отрезку [−2;−1].

Ответ: .

https://www.youtube.com/watch?v=3tnEe3Rs-us&t=8017s
https://www.youtube.com/watch?v=Y2e7zoOVCb4&t=6789s
https://www.youtube.com/watch?v=M0yVxpAnywA&t=6545s
https://www.youtube.com/watch?v=YWyPEntwHP4&t=6204s


14 Найдите все положительные значения 𝑎, при каждом из которых корни уравнения
5𝑎2𝑥 − 2 · 4𝑥 + 9 · (2𝑎)𝑥 = 0 принадлежат отрезку [−3; 1].

Ответ: .

15 Найдите все такие значения 𝑎, при каждом из которых неравенство

−1 ≤ sin𝑥(𝑎− cos 2𝑥) ≤ 1

верно при всех действительных значениях 𝑥.

Ответ: .

16 Найдите все такие значения 𝑎, при каждом из которых неравенство

−1 ≤ cos𝑥(cos 2𝑥− 𝑎− 1) ≤ 1

верно при всех действительных значениях 𝑥.

Ответ: .

17 Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых система уравнений{︃
(𝑥− 2𝑎+ 2)2 + (𝑦 + 𝑎− 2)2 = 𝑎+

5

2
𝑥+ 𝑦 = 1− 𝑎

имеет единственное решение.

6

https://www.youtube.com/watch?v=H1Rh3D0JWUU&t=6565s
https://www.youtube.com/watch?v=Ec7b_0eyhk4&t=6827s
https://www.youtube.com/watch?v=zxReQa7hqZ8&t=6198s


Ответ: .

18 Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых система уравнений{︃
(𝑥− 𝑎+ 3)2 + (𝑦 + 𝑎− 2)2 = 𝑎+

7

2
𝑥− 𝑦 = 𝑎− 1

имеет единственное решение.

Ответ: .

19 Найдите все такие значения 𝑎, при каждом из которых уравнение
√
5− 7𝑥 · ln (9𝑥2 − 𝑎2) =

√
5− 7𝑥 · ln (3𝑥+ 𝑎)

имеет ровно один корень.

Ответ: .

20 Найдите все такие значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

(7𝑥− 6) · ln (𝑥+ 𝑎) = (7𝑥− 6) · ln (4𝑥− 𝑎)

имеет ровно один корень на отрезке [0; 1].

Ответ: .

7

https://www.youtube.com/watch?v=-eT6fthLxeo&t=6806s
https://www.youtube.com/watch?v=29dBfMcDmhw&t=7752s
https://www.youtube.com/watch?v=A5Nbz1-yFyk&t=8656s


21 Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых система уравнения{︂√︀
16− 𝑦2 =

√
16− 𝑎2𝑥2

𝑥2 + 𝑦2 = 8𝑥+ 4𝑦

имеет ровно два различных решения.

Ответ: .

22 Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых система уравнения{︂√︀
𝑎− 𝑦2 =

√
𝑎− 𝑥2

𝑥2 + 𝑦2 = 2𝑥+ 4𝑦

имеет ровно два различных решения.

Ответ: .

23 Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых система уравнения⎧⎨⎩
5

𝑥
+ 3− 𝑦 =

⃒⃒⃒⃒
𝑦 − 2 +

3

𝑥

⃒⃒⃒⃒
2𝑦(𝑦 − 4) + 3𝑥(𝑎𝑥+ 4) = 𝑥𝑦(2𝑎+ 3)

имеет больше трех решений.

Ответ: .

8

https://www.youtube.com/watch?v=vcEJISPUgzw&t=8545s
https://www.youtube.com/watch?v=3AM8ROM7CQM&t=6933s
https://www.youtube.com/watch?v=sBLO5mdI098&t=6100s


24 Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых система уравнения⎧⎨⎩𝑦 + 2− 4

𝑥
=

⃒⃒⃒⃒
𝑦 +

2

𝑥
− 3

⃒⃒⃒⃒
2𝑦(𝑦 + 2) + 3𝑥(𝑎𝑥− 2) = 𝑥𝑦(2𝑎+ 3)

имеет больше трех решений.

Ответ: .

25 Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых среди корней уравнения

3𝑥2 − 24𝑥+ 64 = 𝑎|𝑥− 3|

будет ровно три положительных.

Ответ: .

26 Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых среди корней уравнения

𝑥2 − 10𝑥+ 35 = 𝑎|𝑥− 6|

будет ровно два положительных.

Ответ: .

https://www.youtube.com/watch?v=jNc7t3xeaWw&t=8659s
https://www.youtube.com/watch?v=_gODVM3O2_4&t=6084s
https://www.youtube.com/watch?v=B2DjX7dilwg&t=6720s
https://www.youtube.com/watch?v=RLIACV5yfX4&t=10416s


27 Найдите, при каких неотрицательных значениях 𝑎 функция 𝑓(𝑥) = 3𝑎𝑥4 − 8𝑥3 + 3𝑥2 − 7
на отрезке [−1; 1] имеет ровно одну точку минимума.

Ответ: .

28 Найдите, при каких неотрицательных значениях 𝑎 функция 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥4 + 4𝑥3 − 3𝑥2 − 5
на отрезке [−2; 2] имеет две точки максимума.

Ответ: .

29 Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых система уравнений{︂
log7(36− 𝑦2) = log7(36− 𝑎2𝑥2)

𝑥2 + 𝑦2 = 2𝑥+ 6𝑦

имеет ровно два различных решения.

Ответ: .

30 Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых система уравнений{︂
log11(𝑎− 𝑦2) = log11(𝑎− 𝑥2)

𝑥2 + 𝑦2 = 2𝑥+ 6𝑦

имеет ровно два различных решения.

https://www.youtube.com/watch?v=kTPTcLkTGrM&t=7075s
https://www.youtube.com/watch?v=r04od6GihKw&t=8367s
https://www.youtube.com/watch?v=qQ6_-LxZjt0&t=7650s


Ответ: .

31 Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

|3𝑥| − 2𝑥− 2− 𝑎

𝑥2 − 2𝑥− 𝑎
= 0

имеет ровно два различных корня.

Ответ: .

32 Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение

|𝑥− 6|+ 𝑎− 6

𝑥2 − 10𝑥+ 𝑎2
= 0

имеет ровно два различных корня.

Ответ: .

33 Найдите все значения 𝑎, при ккоторых которых система уравнений⎧⎨⎩(
√
12− 𝑥2 − 𝑦)((𝑥+ 4)2 + (𝑦 + 4)2 − 8(𝑥+ 4) + 𝑥2 − 𝑦2 − 24)

2− 𝑥2
= 0

𝑦 = 1− 2𝑎

имеет ровно два решения.

Ответ: .

https://www.youtube.com/watch?v=iMHKxdYuOqw&t=10015s
https://www.youtube.com/watch?v=21IKDHSzF6Y&t=7572s
https://www.youtube.com/watch?v=11jUFK9jIyM&t=8916s


34 Найдите все значения 𝑎, при ккоторых которых система уравнений⎧⎨⎩
(𝑦 −

√
10− 𝑥2)((𝑥+ 5)2 + (𝑦 + 5)2 − 10(𝑥+ 7,5) + 𝑥2 − 𝑦2 + 5)√

𝑥2 − 1
= 0

𝑦 = 𝑎𝑥+ 𝑎− 1

имеет одно решение.

Ответ: .

35 Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых неравенство

(4|𝑥| − 𝑎− 3)(𝑥2 − 2𝑥− 2− 𝑎) ≤ 0

имеет хотя бы одно решение из промежутка [−4; 4].

Ответ: .

36 Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых любое значение из промежутка
[−1,5;−0,5] является решением неравенства

(4|𝑥| − 𝑎− 3)(𝑥2 − 2𝑥− 2− 𝑎) ≥ 0.

Ответ: .

https://www.youtube.com/watch?v=6JOLi3FYen8&t=6327s
https://www.youtube.com/watch?v=PPKfLWuOrrY&t=7947s
https://www.youtube.com/watch?v=Dd17iWALtoo&t=4796s
https://www.youtube.com/watch?v=6Wo7Y22Xnmc&t=8920s


Ответы:

1. (−4;−3) ∪ (−3;−1) ∪ (−1; 0)

2. (0; 0,8) ∪ (0,8; 3,2) ∪ (3,2; 4)

3.
{︂
− 7

13

}︂
∪
[︂
5

6
;
22

5

)︂
4. (−∞;−7] ∪ [2; +∞) ∪

{︀
−11

8

}︀
5. {1} ∪

(︂
4

3
; 3

)︂
6.
(︀
−7

3
;−2

)︀
7.

[︃
√
2;

3
√
6√
13

)︃

8.

(︃
2
√
6√
13

;
4
√
6

5

)︃

9. {−5} ∪
[︂
−50

23
;−45

23

)︂
∪
(︂
11

3
;
13

3

)︂

10. {4} ∪
[︂
16

3
;
50

9

)︂
∪
(︂
58

7
; 9

)︂
11. {−5} ∪ (−1; 0)

12. (−∞;−2) ∪
(︂
−2;−2

3

]︂
∪ (0;+∞)

13. [4
√
3; 12]

14. (0; 0,4] ∪ [2 3
√
5;+∞)

15. [1− 1,5 3
√
4; 0]

16. [−1; 1,5 3
√
4− 2]

17.
{︂
−1

2
; 2

}︂
18. {1; 9}

19.
(︂
−15

7
;−1

2

]︂
∪
[︂
8

7
;
15

7

)︂

20.
(︂
−6

7
; 0

]︂
∪
(︂
3

2
;
24

7

)︂
∪
{︂
9

7

}︂
21. (−∞;−2) ∪ (−2;−0,5) ∪ (0,5; 2) ∪ (2;+∞) ∪ 0



22. [1; 9)

23.
(︂
− 9

16
;−0,5

)︂
∪ (−0,5; 0) ∪ (0; 2) ∪ (2;+∞)

24.
(︂
−25

16
;−1,5

)︂
∪ (−1,5; 0) ∪

(︂
0; 3

1

6

)︂
∪
(︂
3
1

6
;+∞

)︂

25. 6 + 2
√
57 ∪

(︂
21

1

3
;+∞

)︂

26.
(︂
2
√
11− 2; 5

5

6

)︂
∪ 2 + 2

√
11

27. [0; 1,5) ∪ [2; +∞)

28.
(︂
−1,5;−9

8

]︂

29. (−∞;−3] ∪
{︂
−1

3
; 0;

1

3

}︂
∪ [3; +∞)

30. (4; 16]

31. (−2;−1) ∪ (−1; 0) ∪ (0; 3) ∪ (3; 8) ∪ (8;+∞)

32. (−∞; 0) ∪ (0; 3) ∪ (3; 4) ∪ (4; 5) ∪ (5; 6)

33.

(︃
−2

√
3− 1

2
;−

√
10− 1

2

)︃
∪

(︃
−
√
10− 1

2
;−1

)︃
∪
{︂
−3

4
;
1

2

}︂

34. [1,4; 2) ∪

{︃
−
√
10 + 1

9
;

√
10− 1

9

}︃
35. [−3; 22]

36. (−∞;−1] ∪ [3,25;+∞) ∪ {1}


